
II etap konkursu „Młody Mistrz Matematyki”     Łódź, 05.03.2014r. 

Czas: 60 minut 

Do każdego zadania podane są cztery odpowiedzi, z których jedna jest prawidłowa. Za każdą poprawną 

odpowiedź otrzymasz 1 punkt 

Nie wolno używać kalkulatorów! 

Życzymy powodzenia! 

1. Podane liczby 2, 5, 14, 41, 122, ? ustawiono według pewnej reguły. Podaj liczbę, która ukryta jest pod 

znakiem zapytania. 

A. 360   B. 362   C. 365   D. 366 

2. Jaka liczba jest piątą częścią ćwierci dziesiątej części połowy 16000? 

A. 40   B. 60   C. 600   D. 400 

3. W prostokącie o bokach 12cm i 8cm połączono odcinkami punkty przeciwległych boków jak na 

poniższym rysunku. Stosunek pola zamalowanej części do pola pozostałej części jest równy? 
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4. Ile ścian ma graniastosłup o 30 krawędziach? 

A. 10   B. 12   C. 15   D. 17 

5. Ania zmierzyła wszystkie kąty w dwóch trójkątach. Jeden z trójkątów jest rozwartokątny, a drugi 

ostrokątny. Ania zapamiętałą miary  czterech z tych kątów: 120
o
, 80

o
, 65

o
, 10

o
. Jaka jest miara 

najmniejszego kąta w trójkącie ostrokątnym? 

A. 35
o
   B. 10

o
   C.  5

o
  D. 55

o
 

6. W pewnej rodzinie każdy z sześciu braci ma po jednej siostrze. Ile jest wszystkich dzieci w tej 

rodzinie? 

A. 12   B. 6   C. 13   D. 7 

7. Olek idąc na spacer liczył latarnie, pomiędzy którymi było 100 kroków. W sumie policzył 46 latarni. 

Jaką drogę przebył (od 1 do 46) maszerując krokami długości 50cm? 

A. 
4

1
2  km B. 2,3 km   C. 225 m   D. 230 m 

8. Basen ma kształt i wymiary pokazane na rysunku. Ile litrów wody mieści basen? 

 
A. 206250   B. 225000  C. 562500  D. 843750 

9. Ile jest równa kwota wypłacona w k monetach 2-złotowych i m monetach 5-złotowych? 

A. (2m+5k) zł   B. (2+5)(m+k) zł C.  (2k+5m) zł  D. (k+2)(m+5) zł 

10. Jedna z przekątnych rombu ma długość x, a druga jest o 5 większa. Które z poniższych wyrażeń 

opisują pole rombu? 

A. 
2

5 xx
   B. 

2

52 x
  C.  5 xx    D.  5

2

1
xx  
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Zadania otwarte (zapisz obliczenia) 

 

Zadanie1 

Za deser złożony z 3 kulek lodów, porcji bitej śmietany i porcji owoców zapłacono 14zł. Owoce były 

dwukrotnie droższe od jednej kulki lodów, a porcja bitej śmietany była od niej tańsza o 1zł. Ile będzie 

kosztował deser złożony z 2 kulek lodów i porcji owoców? 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Zadanie 2 

Prosta poprowadzona przez wierzchołek kwadratu dzieli go na trójkąt o polu 14cm
2
 i trapez o polu 

35cm
2
. Oblicz długość krótszej podstawy  trapezu. 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Zadanie 3 

Numer telefonu komórkowego składa się z dziewięciu cyfr: 

 pierwsza i druga cyfra tworzą liczbę dwucyfrową, która jest sumą liczb pierwszych większych od 

20, ale mniejszych od 31 

  trzecia cyfra jest liczbą odwrotną do 0,125 

 czwarta i piąta jest różnicą liczb MXLVII i CMLXIV 

 szósta cyfra jest równa NWD liczb 28 i 35 

 siódma i ósma tworzą liczbę dwucyfrową, która jest równa NWW liczb 6 i 21 

 cała liczba jest podzielna przez 10 

Podaj numer telefonu komórkowego? 

 

 

 
 


